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Vážení spoluobčané,

přichází k nám jaro, období nových začátků, obnovy a nadě-
je, kdy příroda ožívá a dává nám možnost se znovu zamyslet nad 
hodnotami, které nás spojují. Proto je právě teď ideální chvíle 
se společně podívat, co nás v naší obci čeká v následujících mě-
sících. Jak příroda ožívá, tak i naše obec pokračuje ve svém roz-
voji. Dnes vám přinášíme nové informace o chystaných projek-
tech, událostech a také příležitostech, jak se můžete zapojit do 
dění v našem okolí. 

Ráda bych zde také připomněla nejen příchod jara, ale také 
důležitý historický milník, který letos v květnu oslavíme – 
80. výročí ukončení 2. světové války. Dává nám to příležitost 
k zamyšlení nad tím, co znamená žít ve svobodné a demokratic-

ké zemi. Ačkoliv je historie často plná těžkých momentů, máme 
za co vděčit předchozím generacím, které nám zanechaly lepší 
svět, než jaký zažili oni. Věřím, že i my zanecháme našim gene-
racím svět opět o něco lepší. Zvláště nyní si opět uvědomujeme 
důležitost míru a jednoty, které by měly být našimi základními 
hodnotami do budoucna. Památka těch, kteří padli, nám připo-
míná, jak je důležité chránit to, co máme a nebrat svobodu jako 
samozřejmost.

Přeji vám všem příjemné čtení, krásné jarní dny a mnoho po-
zitivní energie, kterou můžeme vkládat nejen do každodenního 
života, ale i do našeho společného rozvoje.

S úctou vaše starostka Táňa Paličková 

Urgentní telefonní číslo městské policie 156 (funguje nepřetržitě)
Lze také volat IVC Ostrava-Jih tel. č. 950 734 156 (funguje nepřetržitě)
Volejte v případě zjištění protiprávního jednání, pohybu podezřelých osob, apod.
Místně příslušné pracoviště Městské policie Ostrava:
IVC Ostrava-Jih, ul. Kaminského 636/12 Ostrava-Nová Bělá
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Mimořádnou událost zažívají prosko-
vičtí sokoli. Konečně se můžou pyšnit 
vlastním praporem, na který čekaly celé 
generace jejich předchůdců. Autoři pra-
poru jsou z Proskovic a inspiraci našli na 
starém sokolském znaku  před tělocvič-
nou.   

Konečně máme svůj symbol
„Všichni se na nový prapor strašně těší-

me a hrozně moc to emotivně prožíváme,“ 
přiznává starostka T. J. Sokol Ostrava-
-Proskovice Veronika Dostálová. „Nediv-
te se, když jsme někde přijeli na slet, tak 
všichni pochodovali se svým praporem. 
Jen my proskovičtí jsme nic neměli. Teď 
se konečně budeme i my prezentovat dů-
stojným symbolem naší jednoty,“ dodá-
vá sokolská starostka. Nový prapor chce 
spolek využívat na akce v proskovické So-
kolovně i při výjezdech mimo obec.

Pátrání v archivu  
Sokoli toužili po svém praporu prak-

ticky celou novodobou historii. „Co pět 
let se někdo zeptal, jak to uděláme s pra-
porem. Jenže nebyl čas, peníze. Finance 
jsme museli dát na něco jiného,“ objas-
ňuje členka výboru T. J. Sokol Ostrava-
-Proskovice Hana Matoušková. Poslední 
dva roky, ale aktivita kolem praporu do-
stala tu správnou dynamiku. 

„Řekli jsme si, že uděláme stejný, jaký 
měli naši předci. Začali jsme hledat na 
dobových fotkách, ale na žádném snímku 
jsme prapor nenašli,“ popisuje. „Shodli 
jsme se na tom, že naši předci asi žádný 
prapor neměli, protože jinak by se s ním 
určitě na fotkách hrdě zvěčnili. A tak 
jsme si řekli, že si vytvoříme úplně nový 
prapor,“ vzpomíná Hana Matoušková. 

Proskovice – vlastní silou
Prapor má čtvercový rozměr metr na 

metr. Symboly, text a prvky nejsou vyší-
vané, ale vytištěné na textilii. Autory jsou 
manželé Lucie Neuwirtová a Vladimír 
Košuta z Proskovic. 

„Zásadní pro nás byl podklad, a to byl 
starý dřevěný štít, který visí nad vstupem 
do tělocvičny. Z něj jsme vycházeli. Chtě-
li jsme, ať to působí čistě a je ten symbol 
sdělný,“ říká Lucie Neuwirtová. Na bílém 
podkladu je dobový sokolský znak, lipo-
vý věnec a letopočet 1912, tedy rok zalo-
žení Tělocvičné jednoty Sokol Ostrava-
-Proskovice. Výrazným prvkem je heslo: 
Proskovice – vlastní silou. „Podívejte, jak 
je to písmo zdobné. To jsou ještě dozvu-
ky secese, možná mezi stylem art deco 

a secesí. Myslím si, že autorem byl něja-
ký místní písmomalíř. Právě tu dobovou 
symboliku jsme využili, to jsme potřebo-
vali zdůraznit,“ ukazuje na sokolský pra-
por výtvarnice.

Její manžel měl hlavně na starosti při-
pravit vše precizně pro tisk. „K takové 
pěkné práci se člověk dostane opravdu 
jednou za čas. Měli jsme absolutní svo-
bodu, volnou ruku, žádné limity. To je na 
tvorbě nejlepší,“ popisuje grafi k Vladi-
mír Košuta. „Je to samozřejmě závazek, 
vytvořit sokolský prapor zrovna pro Pro-
skovice, kde tento spolek tak dobře fun-
guje. Cítím se ještě více součástí místní 
komunity,“ uzavírá Lucie Neuwirtová. 

Sokoli mají prapor! 

Manželé Lucie Neuwirtová a Vladimír Košuta.

Cvičení členek T. J. Sokol Ostrava-Proskovice.
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Sněženky u soutoku

Sokolský ples měl letos mimořádnou atmosféru. Ústředním 
prvkem byl křest vysněného praporu. „Chtěli jsme pro takovou 
událost vytvořit, co nejdůstojnější podmínky,“ říká členka výbo-
ru T. J. Sokol Ostrava-Proskovice Hana Matoušková. 

Proč jste se rozhodli pro pořízení praporu? 
Chtěli jsme to dlouhodobě, ale jde o nákladnou věc, takže 

přednost většinou dostaly praktičtější investice. Věděli jsme, že 
naše jednota si prapor určitě zaslouží. To bylo hlavní motivací. 
A až nyní se vše sešlo tak, že jsme se do toho pustili. 

Nejdříve jsme si mysleli, že nový prapor dokážeme vymyslet 
sami. Jenže se ukázalo, že tvorba takového symbolu není vů-
bec jednoduchá záležitost. Okukovali jsme prapory jiných jed-
not, ale zjistili jsme, že to sami nezvládneme. Proto jsme oslovili 
proskovickou výtvarnici Lucii Neuwirtovou, která s námi často 
spolupracuje. 

Bylo těch návrhů na prapor více?
Ano, Lucka s manželem pro nás vytvořili tři návrhy. Ve výbo-

ru jsme se rozhodli, že jde o tak významnou událost, že o tom 
musí rozhodnout všichni členové. A proto jsme uspořádali an-
ketu a členové rozhodli o vítězném návrhu. 

Proč není prapor vyšívaný?
Zjistili jsme, že takový  prapor stojí zhruba 300 tisíc a jsou 

tam strašně velké požadavky na skladování, aby to třeba nepo-
škodili moli. Tak jsme se zabrzdili, netroufl i jsme si na to. Měli 
jsme obavy, že když bude vystavený nějaké vlhkosti, třeba dešti, 
tak ho zničíme. Proto jsme se domluvili s manželem Lucky, gra-
fi kem Vladimírem Košutou. Nabídl nám praktičtější možnost, 
že to vytiskne na látku.

Jaký to byl pocit, když jste prapor viděla poprvé?
Bylo to dojetí a hlavně vděčnost, že se to konečně povedlo. 

A stejně dojatí byli manželé Sýkorovi, když jsme je poprosili, 

aby prapor pokřtili. Měli slzy v očích. Já to vnímám tak, že jsme 
vlastně splnili odvěkou touhu našich předchůdců.

Křest praporu jste naplánovali na sokolský ples. 
Jaké byly přípravy?

Velmi důkladné. Prapor totiž může nést jen člověk oblečený 
v sokolském kroji a hlavně na to musí být speciálně vyškolený. 
Tihle lidé se to učí přímo u Hradní stráže. A na to jsme museli 
povolat člověka z župy, který tím kurzem prošel. A teď plánuje-
me, že do Prahy na to školení pošleme někoho od nás z Prosko-
vic, když už máme svůj prapor.

Program plesu měl také svou symboliku, že?  
Ano, vybrala jsem klasický sokolský pochod „Jdou sokolské 

šiky, jdou.“ Nacvičili jsme také ukázku ze skladby Přísaha re-
publice, která je známá z  roku 1938. 

Andrea Brtníková

Splnili jsme přání našich předků 

Veronika Dostálová, starostka T. J. Sokol Ostrava-Proskovice. 

Dobový znak, který byl základním motivem nového praporu.
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Z usnesení Zastupitelstva a Rady městského obvodu Proskovice

Zastupitelstvo na svém zasedání mimo jiné:
• schválilo rozpočet na rok 2025 a střednědobý výhled na léta 

2026-2028
• souhlasilo s výběrem zhotovitele a s uzavřením Smlouvy o dílo 

na stavební práce „Rekonstrukce rozvodů zdravotechniky 
v BD Na Smyčce 317/5, s fi rmou VODAŘ s.r.o., IČ 29387850, 
se sídlem Kosmická 1723/2, 708 00 Ostrava-Poruba

• rozhodlo o vydání kladného stanoviska ke směně pozemku 
parc. č. 655/10 – ostatní plocha, ostatní komunikace za poze-
mek parc. č. 836/17 – ostatní plocha, ostatní komunikace 

• rozhodlo zažádat odbor územního plánovaní a stavebního 
řádu magistrátu o regulaci umisťování řadových domků do 
zastavitelných ploch rodinného bydlení

Rada na svých schůzích mimo jiné:

• vzala na vědomí oznámení o vydání Změny č. 4a Územního 
plánu Ostravy

• vzala na vědomí aktualizaci pasportu dopravního značení na 
místních komunikací  III. a IV. třídy na území městského ob-
vodu Proskovice

• rozhodla o udělení souhlasu s přijetím peněžitého daru 
a s uzavřením darovací smlouvy pro Základní školu 
a Mateřskou školu Ostrava-Proskovice

• souhlasí s přijetím daru 4 stromů (borovice černá, jírovec 
maďal, lípa malolistá, bříza bělokorá) od pana M.K. a s výsad-
bou na pozemku parc. č. 650/1 v k.ú. Proskovice a s povýsad-
bovou péčí 3 roky

• seznámila se s výsledky Inspekční zprávy o provedené inspe-
kci a Protokol o kontrole v příspěvkové organizaci Základní 
škola a Mateřská škola Ostrava-Proskovice

• vzala na vědomí Výroční zprávu o poskytování informací po-
dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k infor-
macím v platném znění

• rozhodla o zadání veřejné zakázky malého rozsahu na výměnu 
svislého dopravního značení a instalaci 4 ks nového svislého 
značení v městském obvodu Proskovice v rámci akce „Výměna 
a doplnění dopravního značení v MOb Proskovice I. Etapa“ 
a o uzavření objednávky s fi rmou Zubek s.r.o., IČ 26871629, 
se sídlem Datyňská 1573, 739 34 Šenov

• rozhodla o přímém zadání veřejné zakázky malého rozsahu 
na akci „Stavba parkoviště, obslužné komunikace a chodníku 
u hřbitova v Ostravě-Proskovicích (PD+DP+IČ) 

• rozhodla na straně pronajímatele o nájmu nemovitého ma-
jetku svěřeného městskému obvodu Proskovice a o uzavření 
smlouvy o nájmu - Kuňkaliště    

• schválila odpisový plán majetku účetního střediska MOb 
Proskovice na rok 2025

• rozhodla o poskytnutí fi nančního transferu pro Knihovnu 
města Ostravy, příspěvkovou organizaci na rok 2025, za 
účelem rozšíření titulkové nabídky knih, stolních her, časopisů 
pro čtenáře a k nákupu věcných cen pro děti pro pobočku kni-
hovny v Proskovicích

• rozhodla o poskytnutí individuální neinvestiční účelové dot-
ace spolku Tělocvičná jednota Sokol Ostrava-Proskovice na 
rok 2025, za účelem úhrady nákladu na provozní výdaje

• rozhodla o poskytnutí individuální neinvestiční účelové dot-
ace spolku Festival Poodří Františka Lýska na pořádání 20. 
ročníku Festivalu Poodří Františka v části Proskovice

• souhlasila s dokumentací pro povolení stavby akce „Přeložka 
části cyklistické trasy L a stavby stezky pro chodce v Ostravě-
Proskovicích (PD+DP+IČ) vypracovanou fi rmou Ostravské 
komunikace, a.s. 

• souhlasila s trvalým vynětím zemědělským půdy ze 
zemědělského půdního fondu  na pozemku par. č. 650/1 – 
trvalý trávní porost v k.ú. Proskovice

• vzala na vědomí zjednodušenou projektovou dokumentaci tý-
kající se akce „Kanalizační a vodovodní přípojka pro parc.č. 
151, k.ú. Proskovice“ vypracovanou fi rmou Hydro Idea s.r.o. 

• rozhodla o uzavření dohody o umístění komunikačního ve-
dení se společností PODA a.s. v domě na ul. Na Smyčce 317/5

• souhlasila s projektovou dokumentací k akci „Lávka přes řeku 
Ondřejnici v k.ú. Proskovice, obec Ostrava“, která řeší výstav-
bu nové lávky, která převádí cyklostezku přes Ondřejnici 
a nahradí nevyhovující stávající lávku

• souhlasila jako správce místních komunikací III. a IV. Třídy 
s pohybem strojů Rider Park Pro 540IX, 4WD a Rider Park 
Pro 900WX po místních komunikacích městského obvodu 
Proskovice, a to z důvodu provádění zimní údržby místních 
komunikací  a provádění údržby veřejné zeleně

• rozhodla o poskytnutí neinvestiční účelové dotace spolku 
Společnost přátel Poodří, z.s. na úhradu nákladů na vydání 
vlastivědného časopisu Poodří v roce 2025

  Jitka Blažková

Poplatek za psa – 
úhrada do konce března

200,- Kč za jednoho (prvního) psa téhož majitele:

•  číslo účtu 19-1649325349/0800, 
variabilní symbol 1341 (do zprávy 
uvést jméno osoby, na kterou 
je pes přihlášen) 

•  v hotovosti na úřadě

Věra Adámková

Změna otevírací doby pošty

Česká pošta oznamuje, že od dubna dojde k úpravě otevíra-
cích hodin pro veřejnost na pobočce Partner Ostrava 45, 
Na Smyčce 317/5 v Proskovicích.

Provozní doba pro veřejnost od 1. 4. 2025:

pondělí 13:30-17:00
úterý 8:00-12:00
středa 13:30-17:00
čtvrtek 8:00-12:00
pátek 8:00-12:00
sobota, neděle zavřeno
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Koncem ledna obsadili bytový dům v Proskovicích řemeslní-
ci. Vybraná fi rma dostala od obce za úkol vyměnit vodovodní 
a odpadní potrubí, dát do koupelen a toalet nové obklady, dlaž-
bu  a sanitární vybavení. Součástí rozsáhlé opravy je i obměna 
všech kuchyňských linek. 

Bílý dům se dočkal opravy

Bílý dům.

Postrach řemeslníků
„Je to už tady ve strašném stavu. Večer někdy  tekla hnědá 

voda, člověk se styděl pozvat si domů návštěvu. Je jasné, že tady 
bude rámus a plno nepořádku, ale udělat se to musí,“ popisuje 
jedna z nájemnic Simona Komendová. 

Stav potrubí v bytovém domě v ulici Na Smyčce, kterému 
místní s ohledem na bělostnou fasádu říkají Bílý dům, už byl 
podle radnice kritický a obyvatelé stále častěji hlásili závady 
v koupelnách. Proskovice se proto rozhodly pro rozsáhlou opra-
vu v hodnotě 6 miliónů korun. „Pro náš obvod to je opravdu vel-
ká investice, ale museli jsme se do toho pustit. Hrozilo totiž, že 
to potrubí praskne,“ vysvětluje starostka obce Táňa Paličková. 
„Stávalo se nám, že řemeslníci při opravách odmítali udělat na-
pojení na staré trubky. Báli se, že staré rozvody tlak vody nevy-
drží,“ vzpomíná na krušné chvíle starostka. 

Práce podle harmonogramu
Nájemníci se už v minulém roce dočetli detailní informa-

ce o rozsahu prací v obecním zpravodaji. Těsně před vypuknu-

tím oprav pak fi rma obyvatelům bytů oznámila přesný harmo-
nogram. „Firma je zkušená a v oboru pracuje dlouhodobě. Při 
takovém zásahu, kdy v domě nájemníci bydlí, je nutná vzájem-
ná spolupráce a tolerance. S fi rmou jsme domluveni, že naši ná-
jemníci musí mít ve svých domovech ke konci každého dne puš-
těnou vodu,“  popsala starostka Táňa Paličková. Oprava se týká 
také gynekologické ordinace, která musela na dva týdny zavřít. 

Muži v bílém
Z hlubin bytového domu se ozývá bouchání, řezání a rámus. 

Z oblaků prachu vystoupá usměvavý chlapík, kterému tvář 
a vousy pokrývá bílý poprašek z vrtání zdí. „Tohle mi vůbec ne-
vadí, jsem bývalý horník a na prach jsem zvyklý. I když na šach-
tě to byl černý uhelný prach,“ směje se stavbyvedoucí fi rmy Vo-
dař Miroslav Mižďoch. Chodby i výtah jsou zakryté ochrannou 
fólií, ať se nic nezničí. 

„Demontujeme vany, umyvadla a záchody. Odsekáváme kach-
ličky, dlažbu a pak do toho jádra uděláme otvor, dáme pryč staré 
potrubí a namontujeme tam nové,“ popisuje postup prací. „Jsou 
tady atypické stoupačky. Je to jiné než třeba v paneláku, kde je 
jedna šachtice a v ní je všechno: odpad i voda. Tady je odpad 
zvlášť a až po dvou metrech je stoupačka vody. Musíme proto 
hodně sekat,“ objasňuje stavbyvedoucí Miroslav Mižďoch kom-
plikace. 

V domě je dvacítka nájemních bytů. Podle harmonogramu by 
fi rma měla práce ukončit 28. dubna.  

 Andrea Brtníková

Původní trubky už byly zastaralé, říká stavbyvedoucí Miroslav 
Mižďoch

V domě se mění vodovodní i odpadní potrubí 
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Velkoobjemové kontejnery na rok 2025Velkoobjemové kontejnery na rok 2025

Kontejnery na objemný odpad budou letos občanům k dispozici v těchto termínech:

 přistavení ve čtvrtek 16. dubna do 14:00 hodin, odvoz v pátek 17. dubna
 přistavení v pondělí   9. června do 14:00 hodin,  odvoz v úterý 10. června
 přistavení ve čtvrtek 11. září do 14:00 hodin,  odvoz v pátek 12. září

Rozmístění kontejnerů v Proskovicích:  

K1 - ul. Staroveská – u domu č. 34/168
K2 - ul. V Tišinách – u domu č. 5/176
K3 - ul. Nad Strouhou – poblíž stavebnin
K4 - ul. Sídlištní – u domu č. 2a/312  
K5 - ul. V Úvoze – v dolní části ulice
K6 - ul. Nad Hůrkami – poblíž vodojemu
K7 - ul. Kalužní – u domu č. 1/55
K8 - ul. Na Pastvinách – u víceúčelového hřiště

Činnost úřadu v číslech
 

Zveřejňujeme krátký přehled některých úkonů prováděných na našem úřadě, které lze vyjádřit v číslech. 

Úkony Zpracovatel
(zkratka úseku) rok 2023 rok 2024

Zaevidovaná a zpracovaná podání v elektronické 
spisové službě ÚMOb 1948 2763

Zpracované faktury fi n. 669 655

Vystavené objednávky boh. 234 291

Vyřešené škodní události na majetku boh. 2 10

Vydaná usnesení rady taj. 326 344

Vydaná usnesení zastupitelstva taj. 44 46

Uzavřené smlouvy ÚMOb 117 156

Vystavené pokladní doklady vnitř. 312 224

Provedené vidimace a legalizace  (ověřování) vnitř. 305 346

Vydané výstupy ze systému CzechPOINT vnitř. 47 55

Zveřejněné dokumenty na elektronické a venkovní úřední 
desce vnitř. 86 70

Vybrané místní poplatky vnitř. 220 214

Ukončená správní řízení na úseku kácení dřevin stm. 15 9

Vysvětlení použitých zkratek:
ÚMOb – údaje za všechny úseky našeho úřadu
boh. – úsek bytového a ostatního hospodářství (M. Šugarová)
fi n. – úsek fi nanční (D. Kerlín)
stm. – úsek majetkoprávní a stavební správy (J. Vodičková)
taj. – tajemnice (Ing. J. Blažková)
vnitř. – úsek vnitřních věcí (V. Adámková)
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Výzva správce pohřebiště 

k dodávání dokladů o zpopelnění

Městský obvod jako správce proskovické-
ho hřbitova je povinen vést evidenci zemře-
lých. Proto je nutné, aby pozůstalí, kteří uklá-
dají urnu s ostatky na místní hřbitov, doručili 
na úřad DOKLAD O ZPOPĚLNĚNÍ ke kaž-
dé uložené urně. 

Pokud tedy ukládáte (nebo jste již ulo-
žili) urnu a nedoručili jste na úřad tento 
doklad, žádáme vás o jeho dodání. 

Stačí jej naskenovat a zaslat na  e-mail 
vera.adamkova@proskovice.ostrava.cz 
s uvedením čísla hrobového místa, kde 
je urna uložena. Pokud nevíte číslo hro-
bového místa, uveďte jméno nájemce to-
hoto místa.

V případě jakýchkoliv dotazů či nejasnos-
tí neváhejte kontaktovat zaměstnance úseku 
vnitřních věcí na tel. čísle 599 424 302.

Děkuji Věra Adámková

Vážení a milí čtenáři,
zdravíme vás v měsíci březnu, který je 

nejen předzvěstí brzkého jara, ale tradičně 
také měsícem čtenářů. Jako vždy je pro děti 
připravena tvůrčí dílna - Stop oslím uším -  
při které si vyrobí záložky do knih různými 
technikami a také soutěž v poznávání kniž-
ních hrdinů.

Rodičům připomínáme, že stále platí na-
bídka, že se mohou prvňáčci v doprovo-
du rodičů přihlásit do knihovny zdarma. 
Je všeobecně známo, že dítě, které dobře 
a rádo čte, má mnohem lepší výsledky ve 
škole i v jiných předmětech, rozvíjí si fan-
tazii a především slovní zásobu a lépe se vy-
jadřuje. Využijte tuto šanci, čtení je zákla-
dem k dalšímu vzdělávání a usnadní vašim 
dětem učení.

Letos nepřijdou zkrátka ani dospělí, ne-
boť, každá pobočka ocení svého čtenáře 
roku. Základním kritériem je nejvyšší po-
čet vypůjčených knih v roce 2024.

Rádi bychom zmínili, že zajímavé akce se 
konají ve všech pobočkách Knihovny měs-
ta Ostravy, informace a podrobnosti nalez-
nete na stránkách www.kmo.cz.

Ve výškovické knihovně se uskuteční 11. 
3. 2025 v 16:30 hod. beseda se spisovate-
lem Petrem Sagitariem, autorem detektiv-
ní série Trujkunt.

Cestopisná beseda s Martinem Szwe-
jdou Pěšky z Ostravy do Tater pro ty, kteří 
mají rádi hory, krásnou přírodu, turistiku 
a dobrodružství,  proběhne na pobočkách 
Závodní (12. 03. v 16:00) nebo Hrabová 
(25. 3. v 16:30).

Milovníci knih by si neměli nechat ujít 
také Knižní festival na Černé louce 21. - 22. 
března. Knihovna města Ostravy bude na 
svém stánku prezentovat aktivity, se který-
mi se můžete setkat na našich pobočkách. 
Patří mezi ně například Bookstart, projekt, 
který se snaží podchytit a vést ke čtenářství 
děti od nejútlejšího až po předškolní věk. 
Nebo také projekt Paměť Ostravy, který se 
naopak zaměřuje na zaznamenávání vzpo-
mínek nejstarších Ostravanů. 

Kromě našeho stánku se seznámíte s nej-
zajímavější knižní produkcí nakladatelů 
napříč Českou republikou.

V rámci doprovodného programu bych 
vám ráda doporučila setkání s českým spi-
sovatelem, dramatikem a režisérem Patri-
kem Hartlem, které proběhne v pátek 21. 3. 
v dopoledních hodinách.

Milí čtenáři, s blížícím se jarem se už jis-
tě těšíte na práci na zahrádce a vycházky do 
přírody. Nezapomeňte, že pro zahrádká-
ře máme v knihovně zajímavé knihy, které 
vás mohou inspirovat v dalším snažení a ve 
vylepšování vašich zahrádek.

Na závěr upozorňujeme, že zatím stále 
fungujeme v prostorách úřadu v běžné půj-
čovní době, tj. vždy ve středu od 9:30 do 
17:00 hod. O přestěhování do nových pro-
stor vás budeme informovat.

Doufáme, že nám i nadále zachováte 
přízeň a přijdete si vybrat zajímavé knihy 
a zúčastníte se také našich akcí. Těšíme se 
na vás.

Julie Krajcová

knihovnice

LES
V mlhavém oparu, 
dnes jako postaru, 
šlapeme po listí, 
malí a nejistí. 

Po lesní pěšince, 
ukryté mýtince, 
občas pryč od lidí, 
co nás tu nevidí. 

Není to náhoda, 
že je tu pohoda. 
Stromy nám mávají, 
naděje dávají. 

Vnímáš lesních tůní taje, 
z bílých břízek křehké háje. 
Občas na tě hříbek koukne, 
za tmy sova tiše houkne. 

Ve vzduchu je něco cítit, 
něco, co lze sotva chytit, 
co se blíží křehké kráse, 
která ve snu občas zdá se. 

Zdeněk Dvorský

Jarní pozvánka do knihovny
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Průměrná teplota 2024: 11,48 °C (2023: 10,86 °C, 2022: 
10,075 °C, 2021: 9,25 °C)
Nejnižší teplota 2024 (-19,1 °C): naměřena dne 10. 1. 2024 
v 6:59 hod. 
Nejvyšší teplota 2024 (35,8 °C): naměřena dne 10. 7. 2024 
v 16:59 hod. 
Srážky 2024: celkový roční úhrn: 902,3 mm (2023: 646,8 
mm, 2022: 615 mm, 2021: 738,3 mm)
Nejvyšší denní srážkový úhrn: 198, 4 mm dne 14. 9. 2024
Rychlost větru průměrná 2024: 4,58 km/h (2023: 4,53 
km/h, 2022: 4,12 km/h, 2021: 3,68 km/h)
Rychlost větru – maximální poryv: 64,8 km/h dne 14. 9. 
2024. 
Sníh v roce 2024: celkem napadlo 29 cm, 22 dnů se sně-
hovou pokrývkou. 
Letních dnů: 92 (v roce 2023 - 80, v roce 2022 - 65)
Z toho Tropických dnů: 35 (v roce 2023 - 23, v roce 2022 - 26)
Ledových dnů: 9 (v roce 2023 - 14, v roce 2022 - 14)
Arktických dnů: 1 (v roce 2023 - 0, v roce 2022 - 0)
Doba svitu slunce: 2024 hodin, tj. 84 dní. 

Rok 2024 byl z pohledu počasí a dalších jevů pestrý a dy-
namický, venku se seběhlo více zajímavých událostí:
V lednu (9.  1.  2024) byl po mnoha letech Arktický den, při 
němž teplota nepřesáhla za celý den vice než -11,2 °C. 
Na přelomu března a dubna bylo několik dní slunce silně 
zahaleno Saharským pískem a s tím související nezvyklou 
smogovou situaci. 
Z 10. na 11. května byla na obloze fantastická polární záře 
způsobená geomagnetickou bouří ze slunce, jenž je v této 

době na svém solárním maximu. Polární záře této intenzity 
byla spatřena ve střední Evropě naposledy v roce 2004. V 
roce 2025 mohou ještě vznikat podmínky pro polární záře 
viditelné pouhým okem. 
V bouřkové sezóně byly opět silné nárazy větru, které sha-
zovaly stromy a způsobovaly výpadky elektřiny. 
14. a 15. září nás zalila voda z tlakové níže Boris. (12.  9.  2024: 
11,6 mm, 13.   9.   2024: 52 mm, 14.   9.   2024: 198, 4 mm, 
15.  9.  2024: 41,1 mm, Celkem: 303,1 mm). 
V  říjnu jsme několik dnů mohli pozorovat jasnou kometu 
C/2023 A3 na své pouti vesmírem. 
Jednalo se hlavně o rok nejteplejší, ale nejen v Proskovicích, 
ale na celém území ČR. Byl rovněž bohatý na srážky, ale to 
„díky“ extrému v září, kdy napadlo za 4 dny 303,1 mm vody. 
Teplota roku se projevuje i v počtu 92 letních a 35 tropic-
kých dnů. Oproti tomu bylo jen 9 ledových dnů, ale zato je-
den den Arktický. 
(Přetrvávající problémy s  výpadky elektřiny a  internetu 
často komplikují automatické zapisování údajů). 

Měsíc Průměrná 
teplota

Teplota 
maximální

Teplota 
minimální

Srážky 
celkem

Rychlost větru 
průměr Bezvětří 
v % (poměr bezvětří 
v daném měsíci)

Náraz větru 
maximální

Letních dnů 
(teplota nad 
25 °C)

z toho Tro-
pických dnů
(teplota nad 
30 °C)

Ledových dnů
(teplota zůsta-
la celý den pod 
bodem mrazu). 

Sluneční svit 
v hodinách (nad 
138,5W/m2 )

Leden 0,1 °C 10,4 °C -19,1 °C 29,7 mm
IOSTRA112

7,2 km/h
Bezvětří: 16,48 %
IOSTRA112

43,9 km/h
7

Z toho Arktický 
den: 1

35,5 h 

Únor 7,1 °C 17,4 °C -2,3 °C 63,7 mm
IOSTRA112

6,2 km/h
Bezvětří: 26,62 %
IOSTRA112

50,4 km/h 83,5 h 

Březen 8,5 °C 23,4 °C -3,3 °C 34,1 mm
IOSTRA112

4,8 km/h
Bezvětří: 12,66 %
IOSTRA295

52,2 km/h 177,3 h 

Duben 11,5 °C 28,1 °C -2,5 °C 53,1 mm
IOSTRA112

4,5 km/h
Bezvětří: 13,8 %
IOSTRA295

40,6 km/h 6 232,8 h

Květen 15,9 °C 28,3 °C 2,9 °C 64 mm
IOSTRA112

4 km/h
Bezvětří: 18,82 %
IOSTRA295

32,8 km/h 8 307,8 h

Červen 19,2 °C 33 °C 6 °C 126,8 mm
IOSTRA112

3,7 km/h Bezvětří: 
24,05 %
IOSTRA295

59,8 km/h 18 6 307,3 h

Červenec 21,3 °C 35,8 °C 9,9 °C 68,1 mm
IOSTRA295

3,2 km/h Bezvětří: 
26,41 % 
IOSTRA295

40,6 km/h
23 

(1 tropická 
noc)

10 289 h

Srpen 21,3 °C 34,7 °C 11,1 °C 40,5 mm
IOSTRA112

2,3 km/h Bezvětří: 
40,86 %
IOSTRA112

45,4 km/h 27 14 270,5 h

Září 16,7 °C 33,8 °C 2,3 °C 330,1 mm
IOSTRA112

3,3 km/h Bezvětří: 
32,79 %
IOSTRA112

64,8 km/h
10

(1 tropická 
noc)

5 177,2 h

Říjen 10,6 °C 21,7 °C -0,6 °C 45 mm
IOSTRA112

3,4 km/h Bezvětří: 
36,42 %
IOSTRA112

39,9 km/h 112,5 h 

Listopad 3,8 °C 14 °C -2,9 °C 27,4 mm
IOSTRA112

6,1 km/h Bezvětří: 
21,56 %
IOSTRA112

54,7 km/h 29 h

Prosinec 1,7 °C 11,6 °C -6,3 °C 19,8 mm
IOSTRA112

6,3 km/h Bezvětří: 
25,9 %
IOSTRA112

45,2 km/h 2 1,3 h 

Souhrn 11,48 °C 902,3 mm 4,58 km/h 92 
letních dnů

35 tropic-
kých dnů

9
Ledových dnů
1 Arktický den

2024 hodin

1. 1. 2024 až 31. 12. 2024: souhrnná tabulka meteodat 

(IOSTRA112 a IOSTRA295) Ostrava Proskovice

Zpracoval: Jakub Sekera, 5. 1. 2025
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V souvislosti s ukončením prací na vý-
stavbě další etapy odkanalizování Prosko-
vic v oblasti ul. Staroveské za restaurací 
U Psoty a oblasti pastvin za stavebninami 
se nám konečně nabízí možnost upravit 
koncepci parkování před bývalou restau-
rací Proskovjanka. Jak jsme vás informo-
vali v loňském březnovém vydání časopi-
su Florián, fi rma Ostravské komunikace, 
a.s.  nám vypracovala detailní projekt, 
který řeší, jak s celým prostorem naložit 
dle platné dopravní legislativy (jak bude 
prostranství po úpravách vypadat, je zob-
razeno na plánku níže). Zvětší se nám 
tak kapacita ofi ciálních parkovacích míst 
v obci o 29 stání pro osobní automobi-
ly, z toho jsou 2 stání určena pro vozidla 
ZTP. Budeme zde mít také vyhrazený pro-
stor pro nástup a výstup z autobusu (ško-
la, školka, výlety apod.), ne však pro jeho 
dlouhodobé parkování.  

Plánujeme, že k realizaci vodorovné-
ho i svislého dopravního značení na par-
kovišti dojde již v jarních měsících tohoto 
roku, jakmile nám to počasí dovolí.  

Využitelnost parkovacích míst
Obyvatelům Proskovic, případně míst-

ním podnikatelům nabídneme cca 8 míst 
ke dlouhodobému pronájmu,  pokud o ně 
bude zájem. Zbylá místa budou slou-
žit ke krátkodobému časově omezenému 
parkování. Vzhledem ke skutečnosti, že 
daná oblast je dle obecně závazné vyhláš-
ky (OZV) města Ostravy č.15/2023  veřej-
ným prostranstvím, platí pro ni ceník zá-
boru uvedený v této vyhlášce. 

Dlouhodobé parkování na veřejném 
prostranství na vyhrazených parkovacích 
místech má ovšem svá specifi ka. Za uží-
vání veřejného prostranství totiž zaplatí-
te dvě různé platby:

Místní poplatek za užívání veřejného 
prostranství (zábor) dle OZV 15/2023.

Poplatek za pronájem komunikace (ná-
jemní smlouva s městským obvodem Pro-
skovice)

Vše vyřídíte na našem obecním úřadě. 
Příjmy z těchto poplatků zůstanou v plné 
výši v našem obecním rozpočtu.  

Našim cílem je úprava ceníku OZV plat-
ného pro náš městský obvod tak, aby se 
částka za parkovací místo pro nepodni-
kající fyzickou osobu pohybovala v při-
bližně stejné výši jako částka, kterou vy-
bíráme za ostatní dlohodobá vyhrazená 
parkovací místa v našem obvodě (např. 
ul. Na Pastvinách, kde není veřejné pro-
stranství, ale obytná zóna nebo u byto-

vých domů) a pohybuje se úhrnem okolo 
2600 Kč/rok a parkovací místo. Úpra-
va OZV bude administrativně určitě pár 
měsíců trvat, a tak zde po realizaci nové-
ho značení parkovacích míst doporuču-
jeme v první fázi parkovat pouze krátko-
době s parkovacími hodinami. Bude zde 
povoleno parkování s omezeným časo-
vým intervalem (časový úsek je v jednání) 
– nutno  mít za oknem parkovací hodiny.  
Pokud bude mít někdo zájem si parkova-
cí místa pronajmout i za podmínek stano-
vených v současné vyhlášce, i to je samo-
zřejmě možné. Současná vyhláška stanoví 
paušální cenu za zábor parkovacího mís-
ta 80 Kč za 1 m2 za měsíc (plus nájemné). 

Pozor na pokuty 
Statutární město Ostrava dlouhodobě 

působí na všechny své městské obvody 
a městskou policii, aby se věnovali proble-
matice parkování na území jednotlivých 
obvodů a nedocházelo k nesprávnému 
parkování na místech k tomu nevhodných 
a nepovolených. Jde především o zajiště-
ní parkování tak, aby měl všude bezpro-
blémový přístup integrovaný záchranný 
systém, městské služby a údržba komu-
nikací. Ale nejen to. Často také dochází 
k parkování vozidel na obecních pozem-
cích, která k tomu nejsou určená, na mís-

tech, která brání ve výhledu apod. Par-
kovat kdekoliv se mi zlíbí zkrátka nelze. 
Připravme se tedy na to, že bude stále čas-
těji docházet ke kontrolám nedovoleného 
parkování ve všech městských obvodech 
Městskou policií Ostrava a případnému 
pokutování za nesprávné parkování. 

Kdo chce legálně parkovat na 
obecních místech, může si to zajistit

Většina z nás v Proskovicích má své 
vlastní pozemky, kde si může vybudo-
vat vlastní stání bez jakýchkoliv poplat-
ků. Pro ty občany a fi rmy, kteří tuto mož-
nost nemají, připravujeme tato vyhrazená 
dlouhodobá parkovací místa. Váš zájem 
o pronájem dlouhodobého parkovacího 
místa v našem městském obvodě prosím 
vyjádřete zasláním požadavku s označe-
ním, o které místo máte zájem na e-mail: 
posta@proskovice.ostrava.cz,  (parkova-
cí místa č. 9-14 nebo 18-19 na přiloženém 
plánku), případně jej osobně nahlaste na 
úřadě našeho obvodu.  Pracovníci úřadu 
pak pronájem se zájemcem smluvně zpro-
cesují.  

O dalším dění a novinkách v dopravní 
oblasti našeho obvodu vás budeme infor-
movat v následujících vydáních našeho 
zpravodaje. 

Dopravní komise Proskovic 

Jak budeme parkovat u stavebnin?

Plán parkovacích míst před bývalou Proskovjankou a stavebninami 2025.
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Ze života základní školy

Říkáme, že jsme škola rodinného typu. 
Co to pro nás znamená? Všichni ve ško-
le se známe jménem, známe rodiče žáků, 
mnohdy i prarodiče. Proto mluvíme 
o škole rodinného typu. Učitelé přesně 
vědí, co které dítě potřebuje, jaká moti-
vace je pro ně nejúčinnější. Vycházíme 
dětem vstříc, péče je opravdu individu-
ální. 

Škola je jako soukolí se spoustou ko-
leček a aby vše fungovalo, musí do sebe 
pěkně zapadat. Spolupráce je základ. 
A nejen spolupráce mezi pedagogický-
mi a nepedagogickými pracovníky, ale 
i mezi dětmi, rodiči, zřizovatelem. Jasně, 
že občas někde něco zaskřípe, ale to ji-
nak ani nejde a je třeba drobných oprav.

Blíží se zápisy do základních i mateř-
ských škol. V posledních letech se čím 
dále více potýkáme se špatnou výslov-
ností přicházejících dětí do první třídy. 
Moc se ze školy přimlouváme, aby rodi-
če začali s dětmi navštěvovat logopedii 
v dostatečném předstihu, protože špatná 
výslovnost posléze ovlivňuje kvalitu čte-
ní i psaní, výuku angličtiny. A v souvis-
losti se zrušením odkladů a přípravných 
tříd to bude velmi tristní. Pod tlakem pak 
jsou nejen děti, ale i učitelky. 

Od dětí v první třídě se očekává, že 
se během jednoho roku naučí číst, psát 
a počítat. Na učitele se zejména v posled-
ní době hrne docela dost změn. Ne vždy 
je možné dohlédnout, kam až povedou. 
Nějak se mi nelíbí to, že lidé, kteří všech-
ny ty reformy vymýšlejí, hřeší na to, že 
se s tím učitelé „nějak“ vypořádají. Oni to 
„nějak“ zvládnou a „nějak“  to dopadne. 
U nás ve škole ale nechceme, aby to do-
padlo „nějak“. My všichni chceme, aby to 
bylo ku prospěchu dětí. Takže zápasíme, 
vztekáme se, diskutujeme a probíráme 
přicházející reformy ze všech stran. Má-
me-li kompetence nejen k učení u žáků 
správně vybudovat, musíme pracovat tý-
mově, diskutovat, navštěvovat se ve vý-
uce, refl ektovat svou práci. Domluvený 
směr školy je nezbytné ctít všemi za-
městnanci školy.

Leden ve škole proběhl ve znamení po-
loletního hodnocení. Všichni žáci s ne-
rozhodnými výsledky se snažili vylepšit 
skóre, aby pololetní vysvědčení dopad-
lo co nejlépe. Proběhla také třídní kola 
a následně kolo školní v recitační soutěži.  
Nejlepší postoupili do kola obvodního, 
které proběhne 6.3. v DDM na Gurtěvo-
vé ulici v Ostravě. S jarními prázdninami 
byla Ostrava letos první na řadě, takže po 
jednodenních pololetních prázdninách 
následoval týden jarních.

Únor se nesl ve znamení týdenního 
projektu Zdravíčko. Pondělí bylo dnem 
chůze (i švihlé), úterý dnem bez akto-
vek, středa dnem v pohybu, čtvrtek dnem 
zdravé svačiny, pátek dnem masek a ne-
tradičních účesů. Ve všech třídách pro-
běhl program, který vedly pracovnice 
krajské hygienické stanice na téma Pitný 
režim a Kouření. 

Žáci 3.-5. ročníku absolvovali bese-
du na téma Moderní virtuální závislos-
ti. Některé třídy jely do Tendonu ve Vít-
kovicích, kde se jim věnovali instruktoři 
lezení na lezecké stěně. Pátek vyvrcholil 

diskotékou ve školní družině. V tento tý-
den přijali Výzvu 120 žáci 3. a 4. roční-
ku. Cílem výzvy bylo společně vylézt ale-
spoň 120x během 120 minut na lezeckou 
stěnu Tendon Blok. 3. ročník (24 žáků) 
ji vylezlo 335x a 4. ročník (11 žáků) ji vy-
lezlo 236x.

Poslední den v únoru paní vychovatel-
ky  přespaly ve škole s žáky 1. a 2. roční-
ku. Připravily pro ně zajímavý program 
pro Noc s knihou.

První týden v březnu jezdilo 30 žáků 
na odpolední lyžařský výcvik na Bílou.

A co nás čeká? Na 6. března chystáme 
besedu s dětskou spisovatelkou Zuzanou 
Pospíšilovou. Tradiční Den otevřených 
dveří je letos naplánován na 13.3., zápis 
do 1. ročníku proběhne 8. dubna. Akade-
mie ke 120 letům školy se bude konat 22. 
a 23. května.

Ze školy přejeme všem krásné jaro. 
  

Za celý tým Eva Paličková, 
ředitelka školy

Výzva
V rámci oslav 120 let výročí školy připravujeme Sborník vzpomínek na proskovickou školu. Pokud máte chuť do 
tohoto sborníku přispět svými nezapomenutelnými vzpomínkami (vážnými i nevážnými), sepište je a pošlete do 
31. 3. 2025 na adresu reditel@zs-proskovice.cz, případně osobně do kanceláře školy.  Za vaše příspěvky předem 
děkujeme.

Eva Paličková, ředitelka školy
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Ze života mateřské školy

V dnešní době, kdy se škola stává mís-
tem nejen pro vzdělávání, ale i pro kul-
turní výměnu a spolupráci, máme radost, 
že se naše mateřská škola zapojila do me-
zinárodního eTwinning projektu. Ten-
to projekt, který spojuje školy z různých 
zemí Evropské unie, umožňuje dětem na-
vázat přátelství, sdílet zkušenosti a se-
známit se s různými kulturami a tradice-
mi dané země.

eTwinning je iniciativa Evropské komi-
se, která podporuje spolupráci mezi ško-
lami z celé Evropy prostřednictvím on-
line platformy. Díky eTwinningu mohou 
učitelé a žáci vytvářet projekty, sdílet ná-
pady a učit se jeden od druhého, a to vše 
v bezpečném prostředí. Je to skvělý způ-
sob, jak posílit mezinárodní spolupráci 
a porozumění mezi různými kulturami.

V rámci tohoto projektu budeme spolu-
pracovat se třemi dalšími školkami z Řec-
ka. Našim cílem je, aby se děti nejen se-
známily s jejich kulturou a tradicemi, 
ale také aby měly možnost prezentovat 
tu naši. Chystáme různé výukové aktivi-
ty, které zahrnují kreativní hry, návštěvy 
místních památek a společná online se-
tkání. 

Tato spolupráce pomůže dětem pocho-
pit důležitost kulturního dědictví a jeho 
vlivu na naše životy. Věříme, že tato zku-
šenost obohatí jejich vzdělání a vytvoří 
silné vazby mezi nimi a jejich novými ka-
marády z Řecka.

S nadšením se těšíme na tuto příleži-
tost, která nám umožní prozkoumat svět 
kolem nás a sdílet naše hodnoty s dětmi 
z jiných kultur. Tato zkušenost je pro nás 
všechny jedinečnou příležitostí rozvo-
je a učení se o různých způsobech živo-
ta v Evropě.

Naše školka tímto krokem vstupu-
je do širšího celku evropského vzdělává-
ní a doufáme, že se nám podaří inspiro-
vat i jiné školy k zapojení do podobných 
projektů.

Mgr. Simona Hýžová, 

učitelka MŠ

Procházka po stezkách historie našeho místa
(eTwinning: Walking on the paths of the history of our place)
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Kreativní klub má za sebou bohaté po-
slední čtvrtletí loňského roku. Členky se 
sešly při několika příležitostech, které 
spojovaly zábavu, tvořivost a přátelské 
setkávání. Začalo to posezením u ohně na 
zahradě u Konečných, kde se opékaly pár-
ky a nechyběly ani krásné hortenzie jako 
dárek na rozloučenou. Následovala spo-
lečná návštěva kina. Na podzim jsme si 
udělaly výlet na zámek Raduň. Toto his-
torické sídlo obklopené rozlehlým par-
kem nás okouzlilo svou architekturou 
a bohatou historií. Procházka zámecký-
mi interiéry, skleníkem plným květino-
vých aranžmá, přilehlou zahradou a zá-
meckým parkem byla pro nás příjemným 
odpočinkem v tomto krásném prostředí. 

Velkou radost nám přináší i pravidel-
né setkávání v dílně MŠ. Společně tráví-
me čas tvořením malých dárků, sdílením 
starostí i radostí.

Koncem listopadu se ženy klubu ak-
tivně zapojily do předvánočních příprav. 
V družině ZŠ jsme opět, jako každý rok, 
pekly perníčky k Mikuláši pro děti MŠ 
a ZŠ. Vyráběly jsme drobné dárky k pro-
deji na vánočním jarmarku pořádaném 
naší obcí. Tradičně p. Syslová s ženami 
klubu napekly k prodeji koláče a vyhláše-
né věnečky. Večer jsme se sešly u rozsví-
cení vánočního stromu. 

Začátek nového roku je ve znamení 

příprav na naši výroční schůzi, která se 
uskuteční v březnu. Kreativní klub zalo-
žený v roce 2014 pod vedením předsed-
kyně p. Svatavy Sojkové, Věry Slívové 
a účetní klubu p. Jany Orálkové se chys-
tá na změnu. Po letech obětavé práce pře-
dá stávající výbor štafetu novému vedení, 
které bude zvoleno hlasováním na dobu 

tří let. Závěr schůze bude patřit oslavě 
MDŽ.

Věříme, že nové vedení přinese do klu-
bu nové nápady a energii, a že společně 
budeme pokračovat v rozvíjení naší tvo-
řivosti a přátelských vztahů. 

Věra Slívová

Kreativní klub bilancuje a plánuje nové vedení
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V sobotu 15. února 2025, v předvečer 163. výročí vzniku so-
kola naše tělocvičná jednota sokol Ostrava-Proskovice slav-
nostně přijala nový prapor. Byla to jedinečná událost. Navazu-
jeme na prapor Sboru dobrovolných hasičů Proskovice, který 
jsme mohli obdivovat u příležitosti  otevření  nové hasičárny 
v roce 2021. 

Pár slov k historii
První prapor pro Sokol pražský namaloval Josef Mánes. 

Sokol (název spolku vymyslel Emanuel Toman, revolucionář 
z roku 1848, demokrat a ředitel obchodní akademie) v roce 
1862 založili Miroslav Tyrš a Josef Fügner s dalšími vlastenci.  
Vetkli si heslo TUŽME SE! Na dalších praporech sokolských 
žup a jednot jsou nejrůznější hesla a symboly. 

Naši sokoli si před sto roky pro stavbou sokolovny zvoli-
li motto VLASTNÍ SILOU! Vlastní silou sokolovnu postavili 
a my jsme toto heslo přijali i na náš prapor.

Prapory měly, mají a budou mít výrazný náboj pro všech-
ny spolky. V Proskovicích máme zmíněný a krásný prapor ha-
sičský. Historicky existují prapory dalších spolků, zejména to 
byly prapory církevní, ostrostřelců, orelské, selské jízdy apod.. 
V blízkém okolí je jedinečný prapor Klubu českých velocipe-
distů Mitrovice. A vzácný prapor mají sousedé - krmelínští so-
koli.

Naši spoluobčané i členové se občas ptají, proč přijímáme 
sokolský prapor teprve nyní. Důvody jsou pochopitelné.

Po vzniku jednoty v r. 1912 brzy vypukla Velká válka. Po ná-
vratu mužů z front a legionářů do vlasti, v těžkých pováleč-
ných časech nové republiky a budování státu rozhodla jednota 
o výstavbě vlastní sokolovny. To heslo VLASTNÍ SILOU si nad 
jevištěm můžeme přečíst, když sokolovnu navštívíme. 

Nová sokolovna z roku 1927 pak představovala dlouholetou 
fi nanční zátěž pro jednotu. A prapor? To nikdy nebyla levná 
ani jednoduchá záležitost. 

Po roce 1939 a zrušení sokola a orla bylo naprosto vyloučeno 
vůbec uvažovat nebo podat návrh na prapor pro tyto spolky. 
Po roce 1945 se myšlenky znovu soustředily na mírový život. 
A bylo třeba taky instalovat pamětní desku našim gilotinova-
ným bratřím Františku Koutnému, Jaroslavu Matějovi a umu-
čenému Aloisovi  Ranochovi. Pamětní desky našim legioná-
řům i odbojářům vidíme na vstupním portálu. 

Ani po sjednocení tělovýchovy v r. 1949 nebylo možné zří-
dit prapor spolku. Jednota si udržela název i historii, ovšem 
ve větším celku jsme byli bez sokolské obce. Je ale třeba při-
pomenout, že část našich členek a členů o praporu vážně uva-
žovala i v dobách ČSTV. Konkrétně po roce 1980.  Nejrůzněj-
ší důvody to nedovolily.

Po obnovení ČOS v r. 1990 jsme řešili další nezbytné věci
jednoty. Zlepšovali jsme náš areál, sportování, slety a přede-

vším sokolovnu. O všem jsme veřejnost informovali.
V roce 2023 bylo rozhodnuto, že naše jednota svůj prapor 

mít bude. Zahajovací sletový průvod Prahou 30. června 2024, 

úžasná přehlídka sokolských praporů večer 4. července 2024 
a přijetí praporu od prezidenta – to všechno potvrdilo správ-
nost tužeb našich předků a naše rozhodnutí o vlastním pra-
poru. 

Večer 15. února 2025 jsme tento prapor s úctou přijali. Po-
zornost, zvědavost, vážnost, radost i dojetí potvrdilo aranžo-
vané doprovodné a jedinečné defi lé členů s prostným cviče-
ním v historických krojích a dresech. Vrcholem byl nástup 
župní Sokolské stráže s novým praporem jednoty a předání 
jednotě! Děkujeme všem, kteří byli přímými svědky. 

Sokolu, moravskoslezské župě, naší jednotě, členům, obča-
nům, obvodu, městu a republice NAZDAR!

Karel Sýkora, člen T. J. Sokol Ostrava-Proskovice

V roce 2024 jsme získali příspěvky od městského obvodu 
Proskovice, SMO a NSA a župy, bez kterých bychom nemohli 
fungovat. Prostředky byly využity pouze na úhradu výdajů So-
kola, hlavně za energie, opravy sportovišť, spotřebního zbo-
ží, čistících prostředků, opravu dveří, pravidelné revize, opra-
vu hromosvodu, účastnické příspěvky na všesokolský slet aj. 
(v celkové hodnotě 239 tis. Kč).

Výbor T. J. Sokol Ostrava-Proskovice

Prapor naší Tělocvičné jednoty

  
Aktivity T. J. Sokol Ostrava-Proskovice

 Podrobnější informace a aktuality najdete na www.sokol-proskovice.cz
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První lednový víkend proběhla v Proskovicích již tradiční Tří-
králová sbírka organizovaná Charitou Ostrava a Charitou sv. 
Alexandra. V naší obci sbírku provádělo 9 kolednických skupi-
nek koordinovaných p. Markétou Nováčkovou a díky vaší vstříc-
nosti a štědrosti celková částka po rozpečetění pokladniček ko-
ledníků v Proskovicích činila krásných 41 896 Kč. Finanční 
prostředky získané v Tříkrálové sbírce 2025 v celkové výši v Os-
travě a okolí činí 3 031 594 Kč. Tyto budou využity na následující 
projekty: podpora Šatníku Charity Ostrava, podpora Charitní-
ho střediska sv. Kryštofa – mobilního hospice, rekonstrukce ka-
nalizačního systému Charitního střediska Michala Magone, pří-
prava výstavby kuchyně pro Charitní dům sv. Václava – domova 
pokojného stáří, příprava výstavby  nového Charitního domu 
sv. Alžběty – domova pokojného stáří na ul. Syllabova a rozvoj 
chráněných dílen Charity sv. Alexandra. 

Díky vám za vlídné přijetí koledníků a podporu dobrého díla.
Iveta Menšíková

Tříkrálová sbírka 2025

V roce 2024 se skupině amatérských le-
teckých badatelů podařilo v muzeu Městy-
se Suchdol nad Odrou shromáždit jména 
letců, jejichž život a smrt se bezprostřed-
ně dotýkaly Moravskoslezského kraje. Při-
pomínáme zahynulé letce-rodáky a taky 
jména spojenců a Čechoslováků, kteří tady 
v letecké válce 1939-1945 zahynuli. Je tam 
i poděkování těm, kteří vlastencům pomá-
hali při jejich odchodech a útěcích do od-
boje. 

Jsem rád, že mohu čtenářům Floriá-
na sdělit, že v suchdolském muzeu nechy-
bí jméno proskovického rodáka, sokola 
a obranáře por. let. v zál. Jaroslava Matě-
je. Připomenu několik faktů z jeho života.

Jaroslav Matěj se narodil 25. 8. 1902. Vy-
studoval učitelský ústav a jako voják nové 
R.Č.S.  se stal v roce 1922 letcem.  Absolvo-
val několik cvičení. Po okupaci v  roce 1939 
se stal členem krajského štábu Obrany ná-
roda. Obranáři byli gestapem zatčeni, věz-
něni a všichni krajští velitelé byli gilotino-
váni 24. 9. 1942 v Berlíne-Plötzensse. 

V roce 2015 bylo doplněno jméno Jaro-
slava Matěje a dalších sedmi letců na pietní 
stěnu krásného a inspirativního památní-
ku v Příboru. V našem kraji ale chybí ucele-
ný památník, který by připomínal všechny 
zahynulé letce z války 1939 – 1945. Známe 
jména rodáků, kteří padli v českosloven-
ských a polských perutích ve Francii, v RAF 
a v ilegalitě. Zahynuli tu i spojenci – letci 

britští, američtí a sovětští. V Opavsko ost-
ravské operaci v dubnu roku 1945 zahynuli 
taky českoslovenští bitevníci a stíhači.     

Tvůrci této suchdolské pietní připomín-
ky věří, že by se mohla stát inspirací pro 
zřízení tzv. krajského památníku letců 
z druhé světové války. 

Jméno Jaroslav Matěj taky v Suchdolu nad Odrou

Seznam zahynulých letců-rodáků z MSK 
(1. část) Fota: Petr Bartošík

Letci – oběti 2. světové války v našem kra-
ji (sestava v Suchdolu n.O.)

Karel Sýkora
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Vzpomínat se má. Tak někdy, čas od 
času. Třeba když už nás to všechno leze 
krkem. A když už pro nic jiného, tak dej-
me tomu pro to, abychom si našli odrazo-
vý můstek nebo prostě nezapomněli.

Lidsky přívětivá moudrost není dána 
každému. Ale mezi námi vždycky byli, 
jsou a budou lidi, kteří nám nevědomky 
mají co říct. A je škoda zapomenout a ne-
připomenout si některé z nich.

Ve Florišovi se často vzpomíná, ale pře-
vážně vážně. Takže když jsem teď častě-
ji slýchal páně Werichova rčení, přišlo 
mi na mysl pár, až tak ne zcela vážných 
vzpomínek. Vzpomínek, jejichž podtext 
je ryze lidský. Předem podotýkám, že 
to, co by mohlo v dalším textu vypadat 
jako pravopisná chyba, je fonetický pře-
pis Proskovštiny, a že některá slova jsou 
vynechána, resp. upravena do formulace 
přípustné pro obecní tiskovinu.

Vzpomínka první, stařenka Matějová 
(Marie Matějová, matka Vladimíra, An-
děly - provdané Koutné a Josefa), přelom 
šedesátých a sedmdesátých let.

Hledal jsem svého kamaráda, stařenči-
na pravnuka. Zaklepu a vejdu do kuchy-
ně, kde na posteli polehává více než deva-

desátiletá stařenka, která obratem začíná 
konverzaci. „To zje ty Stoňišu? Tomaša tu 
něni. Aji Anděla je kajsi preč. Něska je mi 
jaksi mlo, tak ležim. Stonišu, viš kaj ma 
Anděla borovičku?“

„ Vím, stařenko.“
„Tak mi jednu nalej, bo borovička, to je 

lik.“
Nalil jsem, stařenka polkla, pomlaskala 

a pokračuje v řeči, „A nic něprav, bo něke-
rym se to nělubi. To viš, sto ludi sto chu-
ti.“

Jindy,  po nějaké „širší konverzaci“, už 
nevím s kým, kterou stařenka vyslechla 
před chatkou na „Matějkovym“, kde s An-
dělkou bydlely, ke své dceři pronesla:

„Čemu se s nim baviš, zbytečně. Dy viš, 
že s hlupym hlupu a s usmrkanym se ně-
najiš.“

A závěrem stařenčino moudro, neod-
diskutovatelné a platné i dnes, které prý 
podotkla u jakéhosi rozhlasového projevu 
– „Dej sprostemu rozum a po.e.e ti plot.“.

Vzpomínka druhá
Příklad logiky a pragmatismu. Můj ka-

marád L.  
Tenkrát ještě v hospodé U Lesa, nebo 

spíše U Vrábla, padl v  naší čtyřčlenné 

společnosti návrh: „Dame po puli?“ L. 
bleskově kontruje, „Dame po h.vně, bo jak 
zas dame po puli, tak ty budeš mět doma 
enom trestne body, ale ja si budu muset 
večeřu zrobit sam.“ 

Vzpomínka třetí, historická úvaha pana 
V., první polovina sedmdesátek.

Něco jsem po něm potřeboval. „ Přijď 
za mnou, já ti to nachystám.“ 

Zaklepal jsem, a vešel do jeho pracov-
ny. „ Momentík už jdu“, pronesl od sto-
lu. Ten momentík jsem využil pozorným 
studiem podrobné nástěnné mapy před-
válečného Československa, tedy republi-
ky včetně Podkarpatské Rusi, která vise-
la u dveří. Do té doby jsem takovou mapu 
pořádně nikdy neviděl. Zakarpatí bylo ta-
kové polotabu ČSSR, o kterém se mluvi-
lo jen v souvislosti s bídou a vykořisťová-
ním tamních obyvatel buržoazní vládou. 
Pan V. se na mě podíval a mimochodem 
pronesl:

„To je skutečné Československo. Ať si to 
kdo chce, vidí, jak chce. A dneska už be-
rou zas.“ Na tu dobu  to byla pořádná od-
vaha.

Tak asi tolik.
Milan Stoniš

U nás, …

Edmund Burke (britský politik, fi lozof): 
„Zlu k vítězství stačí, aby dobří lidé nedě-
lali nic.“

Leonardo da Vinci (geniální myslitel): 
„Kdo netrestá zlo, dovoluje, aby bylo pá-
cháno dál.“

Josef Mašín st. (umučen a popraven na-
cisty): „Hájit svobodu je povinností každé-
ho Čecha.“

František Pecháček (sokol, odbojář, po-
praven nacisty): „Kolaboranti se rodí ze 
zbabělců a vypočítavých lidí, kteří se vždy 
přiklání na stranu silnějšího, buď ze stra-
chu nebo z prospěchu, bez ohledu na prav-
du a spravedlnost.“

Ernest Hemingway (spisovatel): „Sta-
tečný člověk umírá jednou, zbabělec tisíc-
krát.“

Albert Einstein: „Pohlédni hluboko do 
přírody, potom snadno pochopíš všechno.“

Tom Hodgkinson (spisovatel, fi lozof): 
„Všechny technologie jsou pro šťastný ži-
vot zbytečné.“

Dan Brown (spisovatel, novinář, hudeb-
ník): „Věda sama způsobila většinu pro-
blémů a teď se je snaží řešit.“

Josef Šmajs (profesor, spisovatel, fi lo-
zof, odborník oboru evoluční ontologie-
-nauky o bytí): „Lidské směřování je namí-

řeno proti přírodě a jsou  ohroženy další 
perspektivy života na zemi. Když lidstvo 
nic zásadního rychle neudělá a bude usilo-
vat jen o hospodářský růst, směřuje ke ka-
tastrofě. Jsou poškozené rozsáhlá území 
od tropů po polární oblasti. Toxické prvky 
jsou obsaženy v půdě, vodě, potravinách 
a ohrožují všechny organismy na zemi. 
Bez zdravých ekosystémů nemůže lidstvo 
existovat. Všechny národy musí uzákonit 
a uznat práva přírody nad právy lidskými.“

Michael Mann (špička světové klimato-
logie): „Nemám proč lhát. Ve vzorcích z le-
dovcových vrtů čtu jako v kronice lidstva 
a je naprosto jasné, že za oteplováním sto-
jí lidská činnost. Od konce 18. století za-
čátkem průmyslové revoluce vidím ná-
růst CO2. obrovský. Popírání klimatických 
změn je největší zločin v dějinách lidstva.“

A jak bojuje moudré lidstvo s klimatic-
kou změnou? Zvolí si za vůdce excentrické 
narcisy a šílence, kteří si chtějí s masovým 
vrahem dělit svět. Nebudeme se v ničem 
omezovat, budeme zbrojit.

David Attenborough,(přírodovědec): 
„Lidstvo si za svoje chování zaslouží vy-
mřít.“

Vakhtang Kebuladze (skladatel, překla-
datel, fi lozof, historik): „Režim v Rusku se 

vyznačuje násilím, nesvobodou a lží. Pro 
ruské úřady jsou lidé jen mletým masem. 
Takovou smečku ovládanou zločinci je těž-
ké porazit. Vraždí se novináři, opozice za 
pravdu jsou mnohaleté žaláře. Chtěli bys-
te žít v takovém světě?“

Nezapomínejme slova těchto moud-
rých lidí, když se budeme rozhodovat ve 
volbách, referendech a různých opatře-
ních. které časem přijdou. Že jsme zodpo-
vědní za budoucnost našeho státu, obce, 
vnuků a příštích generací. Nespoléhejme 
na českou zbabělou vypočítavost. Nemu-
sí přijít den D a Evropa zůstane na obra-
nu sama. Braňme své spojence stejně jako 
své rodiny, protože bez spojenců neubrá-
níme své rodiny. Nebo chcete žít pod ku-
ratelou ruských zločinců? Místo abychom 
byli Ukrajincům vděční, že Rusy zastavili 
a vyčerpali, tak jen slyším od našich spo-
luobčanů nadávky na Ukrajinu. Lidé, kte-
ří hanobí národ, který za cenu neskuteč-
ného utrpení bojuje o přežití, přitom sami 
by nebyli schopní za svobodu a vlast bojo-
vat, zaslouží opovržení. Vyměňovat názo-
ry s někým, kdo obhajuje masové vrahy, 
je ztrátou času. Hlupáci si neváží svobody, 
dokud o ni nepřijdou. 

Pavel Matěj 

Nezapomínejte slova moudrých a statečných lidí, 

budeme je potřebovat
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Milovníci divadla, máme pro vás skvělou zprávu! Proskovic-
ké divadlo nad Struhou vstoupilo do nové sezóny a vy se mů-
žete těšit na pořádnou porci humoru a zábavy. Letos jsme pro 
vás vybrali jednu z nejúspěšnějších francouzských komedií „A 
do pyžam!“ (Pyjama pour six) od Marca Camolettiho, autora le-
gendárních Létajících snoubenek.

O čem to bude?
Když se Bernard rozhodne strávit víkend se svou milenkou 

Brigitte, netuší, že jeho dokonalý plán se velmi rychle promě-
ní v dokonalý chaos. Jeho žena Jacqueline má totiž také své ta-
jemství – a to jméno Robert. A když se k tomu přidá ještě služ-
ka, která se shodou okolností jmenuje také Brigitte, můžete si 
být jisti, že tahle hra nabídne pořádnou dávku nedorozumění, 
převleků a situačního humoru.

Kdo jsme?
Náš divadelní soubor působí v Ostravě-Proskovicích už od 

roku 2016, i když většina z nás se divadlu věnuje mnohem déle. 
Naší domovskou scénou je sál Hostince U Psoty, kde se pravi-
delně scházíme, zkoušíme a především – bavíme nejen sebe, ale 
hlavně vás, naše diváky.

Letos jsme parta 8 divadelních nadšenců (6 herců, nápověda 
a maskérka), kteří spolu rádi tráví čas a věří, že divadlo je pře-
devším o společné radosti a zážitcích. A pokud jste nás ještě ne-
viděli v akci, je nejvyšší čas to změnit!

Kdy nás můžete vidět?
Premiéra se uskutečnila 14. února 2025. Další reprízy budou 

následovat až do dubna, včetně charitativního představení 11. 
dubna a derniéry 12. dubna.

Kompletní program, termíny všech představení a další infor-
mace najdete na našich webových stránkách www.proskovic-
kedivadlo.cz nebo sociálních sítích fb Proskovicke divadlo Nad 
Struhou.

Takže… „A do pyžam!“ – a hlavně do divadla! Těšíme se na vás 
v Hostinci U Psoty!

Dominika Najvert

Proskovické divadlo Nad Struhou 

vás zve na novou sezónu!
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Proskovickýý

Florián

Frézování komínů
Vložkování komínů
Kontroly a čištění
spalinových cest

www.kominictvi-lukovsky.cz

Tel.: 602 930 888

Uzávěrka 
letního vydání 

Proskovického Floriána 
je 31. května 2025.

Kontakt na inzerci: 

tel.: 599 424 302
e-mail: vera.adamkova@

proskovice.ostrava.cz

Tady může být

VAŠE 
REKLAMA
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